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處理，否則不予計分。 
�本試卷為一張雙面，測驗題型分為【四選一單選選擇題 60 題，每題 1 分，合計 60 分】與【非選擇題 4
題，每題 10分，合計 40分】。 
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�非選擇題限以藍、黑色鋼筆或原子筆於答案卷上採橫式作答，並請從答案卷內第一頁開始書寫，違反者該
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�請勿於答案卡(卷)書寫應考人姓名、入場通知書號碼或與答案無關之任何文字或符號。 
�應考人僅得使用簡易型電子計算器 (不具任何財務函數、工程函數功能、儲存程式功能)，但不得發出聲響；
若應考人於測驗時將不符規定之電子計算器放置於桌面或使用，經勸阻無效，仍執意使用者，該科扣 10
分；該電子計算器並由監試人員保管至該節測驗結束後歸還。 

�答案卡(卷)務必繳回，未繳回者該科以零分計算。 

壹、四選一單選選擇題 60題（每題 1分） 
【1】1.下列哪個字元符碼是使用 16位元，而且足以呈現許多當今的主要文字語言？ 
� Unicode � ASCII � BCD � EBCDIC 
【2】2.所謂的隨插即用(plug-and-play)係指下列何者？ 
�當電腦在運作時，可以連接或拔除週邊裝置 
�自動偵測連接到系統的相容週邊裝置 
�當 RAM 存滿時會使用硬碟空間來做為 RAM 使用 
�新的 CPU名稱主要是給電玩遊戲人士所使用 
【1】3.下列何者為主機板上面的電路，負責傳送 CPU與各系統元件之間的資料？ 
�匯流排 �擴充槽 �算術邏輯單元 �暫存器 
【3】4.下列哪一項不是作業系統的功能？ 
�管理記憶體 �管理週邊設備 �建立文件與試算表 �提供使用者介面 
【2】5.下列哪種檔案格式不是聲音檔？ 
� WAV � MPEG � MP3 � WMA 
【4】6.下列哪種圖像可以在沒有任何邊緣失真的前提下，進行編輯與改變大小？ 
�點陣圖 � AVI檔 �光柵圖 �向量圖 
【2】7.下列哪種網路拓樸使用了交換器或集線器來做為連線時的中央點？ 
� P2P �星狀拓樸 �總線拓樸 �環狀拓樸 
【4】8.因為一台或更多台的元件失靈卻仍需要持續運作，因此 RAID 的裝置具有高度的什麼特性？   
�擴充性 �相互操作性 �電子資料交換 �容錯性 
【3】9.能用來從資料庫中獲取資料的第四代程式語言為何？ 
� Java � C++ � SQL � ActiveX 

【3】10. 1GB等於多少位元組？ 
� 210 � 220 � 230 � 240 

【4】11. 538 = 47x，基底 x為何？ 
� 16 � 12 � 10 � 9 

【4】12.下列有關演算法的敘述，何者錯誤？ 
�程式是演算法的一種表達方式 �虛擬碼是演算法的一種表達方式 
�系統中的程序是表現一個活動中的演算法 �演算法是一組有順序的執行步驟，不一定有終止狀態 

【4】13.根據由快到慢的順序寫出下列記憶裝置的速度： 
(1) 硬碟 (2) 暫存器 (3) 主記憶體 (4) 快取記憶體 
� 4321 � 4231 � 2413 � 2431 

【1】14.電腦的傳輸速率是以下列何者為單位？ 
� bps � dpi � ppm � rpm 

【4】15.已知大寫字母 M的 ASCII碼為 01001101，則大寫字母 K的 ASCII碼為何？ 
� 01001110 � 01001111 � 01101100 � 01001011 

【4】16.下列何者屬於非失真壓縮？ 
� MPEG � MP3 � JPEG � ZIP 

【3】17.下列何者屬於頻率相關編碼？ 
�漢明碼 � GIF �霍夫曼碼 � LZ 編碼 

【3】18.下列何者是以多個處理單元來執行程式以提昇效率？ 
�管線 �超純量 �平行處理 �類神經網路 

【3】19.在電腦開機但尚未載入作業系統之前，啟動資訊是儲存在哪裡？ 
�硬碟 �光碟 � ROM � CPU 

【3】20.當電腦同時執行數個應用程式時，下列何者對於效能的影響最大？ 
�電腦連線速度 �光碟機倍速 �主記憶體容量 �硬碟容量 

【3】21.下列何者屬於無線廣域網路？ 
�藍芽 �乙太網路 �衛星網路 �有線電視網路 

【1】22.在網路 OSI參考模型中，諸如 Internet Explorer 等瀏覽器軟體應該屬於哪個層次？ 
�應用層 �表達層 �會議層 �傳輸層 

【4】23.下列哪個網域名稱表示政府部門？ 
� org � edu � com � gov 

【2】24.全球資訊網採用下列哪種通訊協定？ 
� P2P � HTTP � FTP � NNTP 

【4】25.下列哪一種程式語言必需要經過編譯(compile)方可執行？ 
� HTML � JavaScript � XHTML � C++ 

【2】26.下列哪一個是後進先出的資料結構？ 
� Array � Stack � Queue � Tree 

【1】27.在程式中呼叫一個程序時，若是直接把真實參數的值，指定給正式參數，則此種方法稱為： 
�以值傳遞 �以名傳遞 �以位址傳遞 �以變數傳遞 

【4】28.在軟體開發生命週期中，哪個階段所需要的花費通常最多？ 
�需求分析 �設計 �編碼 �維護 

【2】29.在評估 CPU排班演算法好壞時，當採用來回時間(turnaround time)評估時，是計算： 
�單位時間理完成的程序(process)數目 �一個程序從進入電腦開始到離開電腦一共花費多少時間 
�程序花多久的時間在就緒佇列中等待 �程序花多久的時間在享用 CPU資源 

【1】30.在二元樹的探訪順序中，先探訪父節點、再探訪左子節點、最後探訪右子節點，稱為： 
�前序法 �中序法 �後序法 �循序法 

【3】31.下列何者為半導體材料？ 
�銀 �鋁 �矽 �電木 

【1】32.在室溫時鍺材質二極體的障壁電壓約為： 
� 0.2V至 0.3V � 0.6V至 0.7V � 1.0V至 1.1V � 1.3V至 1.5V 

【1】33.有關二極體的特性，下列何者正確？ 
�順向偏壓時，電壓大於障壁電位，二極體的等效電阻很小 
�順向偏壓時，電壓大於障壁電位，二極體的等效電阻很大 
�逆向偏壓時，電壓小於障壁電位，二極體的等效電阻很小 
�逆向偏壓時，電壓小於崩潰電壓，電路造成很大的逆向電流 

【1】34.一般二極體的逆向飽和電流與溫度的關係為何？ 
�溫度上升10 Co ，逆向飽和電流約增為原 2倍 �溫度上升10 Co ，逆向飽和電流約增為原 5倍 
�溫度上升10 Co ，逆向飽和電流約增為原 10倍 �溫度上升10 Co ，逆向飽和電流約增為原 100倍 

【2】35.雙極性接面電晶體作為線性放大器使用，電晶體的工作點需設定於： 
�接近於截止點  �介於飽和點與截止點的中點 
�接近於飽和點  �接近於崩潰點 

【4】36.二極體的規格表中 RV =50V，此 RV 表示： 
�順向電壓 �順向電流 �逆向電流 �逆向崩潰電壓 

【2】37.二極體作為全波整流使用，若交流信號的頻率為 60Hz，則全波整流器的輸出電壓漣波主要頻率為： 
� 60Hz � 120Hz � 180Hz � 360Hz 

【1】38.稽納二極體的主要用途為： 
�穩壓 �顯示 �光檢測 �隔離 
 

【3】39.【圖 39】的電路符號為： 
�雙極性接面電晶體  �二極體 
�接面場效電晶體  �閘流體 

【3】40.某雙極性接面電晶體的集極電流 CI 為 5mA，基極電流 BI 為50µA，此集極電流與射極電流比 C E=I /Iα 為： 
� 101 � 100 � 0.99 � 0.11 

【3】41.有關雙極性接面電晶體的作用區之偏壓，下列敘述何者正確？ 
�基極與射極接面為順向偏壓，集極與基極接面為順向偏壓 
�基極與射極接面為逆向偏壓，集極與基極接面為逆向偏壓 
�基極與射極接面為順向偏壓，集極與基極接面為逆向偏壓 
�基極與射極接面為逆向偏壓，集極與基極接面為順向偏壓 

【2】42.雙極性接面電晶體作為開關電路(switch circuit)使用，此應操作於： 
�作用區與飽和區  �飽和區與截止區 
�作用區與截止區  �電阻區與作用區 

【1】43.電晶體的 CEV 為 7.5V，集極電壓流 CI 為 10mA，則此電晶體消耗功率約為： 
� 75mW � 37.5mW � 10mW � 7.5mW 

【圖 39】 

【請接續背面】 



【3】44.電晶體的偏壓電路如【圖 44】，若電晶體的直流增益 dcβ 為 100及 Rc=3kO，基極電流 BI 為15µA，此 CEV 為： 
� 4.5V  � 7.5V  
� 10.5V  � 12.5V 
 
 
 
 
 
 
 
 

【4】45.交流小信號的輸入電壓峰對峰值為50µV，輸出電壓的峰對峰值為 5mV，則此放大器的電壓增益絕對值為： 
� 5 � 10 � 50 � 100 

【1】46.有關電晶體放大電路中的輸出及輸入耦合電容的敘述，下列何者正確？ 
�阻擋直流成份  �阻擋交流成份 
�直流電路分析時，此電路視為短路 �交流電路分析時，此電路視為開路 

【2】47.【圖 47】的電路符號為： 
�蕭特基二極體  �發光二極體 
�變容二極體  �變阻二極體 

【3】48. n型半導體為矽材質摻雜何種材料？ 
�三價原子材料 �四價原子材料 �五價原子材料 �六價原子材料 

【3】49.有關接面場效電晶體的特性，下列何者正確？ 
�具有電洞及電子雙極性電荷的運作 �輸入阻抗非常低 
�輸入阻抗非常高  �以基極電流控制集極電流 

【1】50.接面場效電晶體三個極的名稱為： 
�閘極(gate)、源極(source)及汲極(drain) �基極(base)、射極(emitter)及集極(collector) 
�基極(base)、源極(source)及汲極(drain) �閘極(gate)、射極(emitter)及集極(collector) 

【1】51.有關加強型金屬氧化半導體的場效電晶體(E-MOSFET)之特性，下列何者正確？ 
�在歐姆區時，具有低電阻的特性 �在歐姆區時，具有高電阻的特性 
�在作用區時，具有低電阻的特性 �在截止區時，具有低電阻的特性 

【2】52.高功率的MOSFET 元件作為功率級開關使用，欲提高容量可作並聯接線，此 DS(on)R 與溫度的特性，下列何者正確？ 
�溫度上升， DS(on)R 變小，汲極電流增加 �溫度上升， DS(on)R 變大，汲極電流減少 
�溫度上升， DS(on)R 變小，汲極電流減少 �溫度上升， DS(on)R 變大，汲極電流增加 

【3】53.放大器的頻率響應的截止頻率(cutoff frequency)定義為電壓增益衰減多少倍時？ 
� 0.250 � 0.500 � 0.707 � 0.780 

【3】54.放大器的功率增益為 100時，此功率增益的分貝(decibel power gain)為： 
� 1dB � 10dB � 20dB � 40dB 

【4】55.兩級放大器串聯電壓增益分別為 20及 100，若輸入電壓為 20µV，則輸出電壓為： 
� 0.4 mV � 2 mV � 20 mV � 40 mV 

【3】56.有關理想運算放大器(operational amplifier)的特性，下列何者正確？ 
�輸入阻抗為零  �輸出阻抗為無窮大 
�開迴路電壓增益為無窮大  �特性易受溫度影響 

【4】57.運算放大器的電路如【圖 57】，若輸入電壓 1v 為 1V， 2v 為 2V，R1=5kO，R2=R3=10kO，則輸出電壓 ov 為： 
� 2V  � 4V  
� -2V  � -4V 
 
 
 
 

【2】58.運算放大器的電路如【圖 58】，此電路增益為： 
� -1  � 1 
� -2  � 2 

 
【2】59.LM7805為穩壓用積體電路，其輸出電壓為： 
� 2V  � 5V 
� 12V  � 15V 

 
【1】60.兩個雙極性接面電晶體接成達靈頓(Darlington)放大器，若直流電流增益分別為 1β 及 2β ，則總增益 Tβ 為： 
� T 1 2=β β β   � T 1 2= -β β β  
� T 1 2= +β β β   � T 1 2= /β β β  

貳、非選擇題四大題（每大題 10分） 

題目一： 
假設電腦使用 8位元，2的補數整數儲存法表現一個整數，請回答下列問題： 
（一）10110111是代表 10進位多少的整數？【3分】 
（二）4810轉為 8位元格式是多少？【3分】 
（三）這樣的表示法所能表達的整數範圍，若以 10進位表示，其起迄範圍為何？【4分】 
以上請列出計算過程。 

題目二： 
請將下列布林運算的結果列出： 
（一）【2分】 

 01001011 
AND 10101011 
  

（二）【2分】 
 11111111 
AND 00101101 
  

（三）【2分】 
 01001011 
OR 10101011 
  

（四）【2分】 
 11111111 
OR 00101101 
  

（五）【2分】 
 01001011 
XOR 10101011 
  

題目三： 
雙極性接面電晶體的基本放大電路有共射極 (common-emitter)放大器、共集極

(common-collector)放大器及共基極(common-base)放大器。請回答下列問題： 
（一）繪出此三種放大器的接線（電路），並標示信號的輸出端及輸入端。【5分】 
（二）比較此三種放大器的輸入阻抗及輸出阻抗。（註：以大、中、小表示即可）【5分】 
 

題目四： 
電子電路如【圖四】所示，圖中運算放大器為理想特性， 
請回答下列問題： 
（一）推導在 s-域的輸出電壓與輸入電壓的轉移函數 

A(s)=Vo(s) / Vi(s)。【5分】 
(註：以 1R 、 2R 及 1C 為變數作答) 

（二）若 1R =50kΩ、 2R =2kΩ及 1C 1nF= ，計算直流電壓 
增益及在 3dB時的頻率。【5分】 
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